



偶像

交大附中 谢依婕

寒假的某一天，我正对着手机妻夫木聪的壁纸目不转睛，妈妈突然破门而入：“高二了，还不好好学习！”说罢伸手夺了我手机。“还我手机！”我嚷嚷道。妈妈看了看手机屏幕，一脸不屑，“这男的是谁啊……”我站起身来，一把抢过手机，冲着妈妈叫道：“你懂什么呀？这是妻夫木聪！是我的偶像！人长得帅，很有才，演戏一级棒，简直就是逆生长啊……”

妈妈听了我的话，干瞪眼，摇了摇头，扔下一句：“你要是把对他的心思分一半到学习上，你老妈就心满意足了。”我心想：老妈，你真是out到不行了。现在，班上谁没有偶像啊？坐我后面的牛牛，就迷周杰伦。脸上总是酷酷的、拽拽的表情，深得周杰伦的精髓。还有那小Q，她的偶像就是罗志祥。说起罗志祥，永远都是“我们家小猪……”，配上痴迷的表情，让我浑身起鸡皮疙瘩。

可再想想妈妈最后那句话，我又有点郁闷了。记得摸底考前一天，我还守着电脑看他的新片，结果第二天英语考试，脑子里只剩妻夫木聪笑的样子。可想而知——成绩，惨不忍睹。

周末，我拿着遥控器在无数个频道之

间转换。突然，妈妈喊道：“停！”电影频道正在重播《碟中谍2》。我很不耐烦地说：“老片子了！”妈妈好像没听见我说话似地，两眼怔怔地盯着电视，嘴里反复道：“汤姆·克鲁斯，哎！”“这么矮的男人。”我小声嘀咕。妈妈又蹦出一句：“哎，年轻时多英俊啊！”我吃惊地看着妈妈，迟迟疑疑地问：“那个汤姆·克鲁斯是你偶像啊？”没想到，妈妈竟很利落地回答：“是。”我心中窃喜，原来妈妈也有偶像。那还不让我迷偶像？真是太过分了，这叫“只许州官放火，不许百姓点灯。”不过，我实在想不出，这个老男人，有哪个地方迷人了。我上网百度了一下，看了《壮志凌云》剧照，结果出乎意料：里面的汤姆·克鲁斯还真的帅。我对着电脑愣了一会，不知如何是好。

关上电脑，我悄悄来到客厅把手机里妻夫木聪的照片删了，对着那迷人的微笑说了声：再见。也许真的不应该轻易迷恋什么偶像。因为你无法预料二十年后，他会变成什么样子。

偶像终究也会老去。偶像都是虚幻的，只有生活才是实实在在的。

追随中，偶像变老了；追随中，我们也长大了。



练笔

美妙的旅程

大同初级中学 七(6)班 刘子顺

我早就听说，乘着邮轮出海游玩很惬意，很美妙，我好向往。去年寒假，爸爸妈妈带我乘邮轮去韩国，我特别高兴，这下总算圆梦了。

一到码头，就看到了我们乘坐的邮轮，居然有15层楼那么高，太壮观了。

晚上十点，伴随着一阵轻微的晃动和机器的嗡嗡声，我们的邮轮终于起航了。看着船后面排出的三排海水，我长长地舒了一口气，心想：接下来的几天邮轮生活一定很精彩。不久，船上举行了盛大的欢迎晚会，节目很精彩，我们很享受。邮轮上餐厅、泳池、健身中心、图书馆、溜冰场、电影院、剧场、商店等一应俱全，就像一座小型城市。

第二天全天都在海上。早上，我睡了一个大懒觉，起来时伸伸懒腰，感觉太幸福了。吃过午饭，我们就去甲板上散步。海风轻轻地吹着，真让人心旷神怡。看着一望无际的大海，看着蔚蓝的海面，一下子想不出该用什么词语来形容，翡翠，颜色太浅，蓝宝石，颜色又太深，只觉得海天交融，那景象真是美极了。

傍晚时分，我第一次亲眼看到了海上落

日。那金黄色的太阳把海面和天空都照成了黄色，晚霞在海面上更加迷人，连我也变成金色的了，游客们争相拍照，这真让人陶醉。

第三天船停靠在港湾内。我们到海边游玩，浅蓝的海水，金黄的沙滩，蔚蓝的天空，还有一朵朵白云，真像在画里一样。

回到船上，我们继续享受生活。我们在顶层的甲板上晒太阳，在溜冰场上观看了特别的冰上表演。我还学会了滑旱冰，虽然滑得还不是很好，不过我终于有了自信，再一次验证了“世上无难事，只怕有心人”的道理。

五天的旅程结束了，我依依不舍地下了船，带着难忘，带着留恋，带着期盼，结束了这次美妙的旅程。

点评：

本文的开篇，作者即说“乘着邮轮出海游玩很惬意，很美妙”。然后依据这一主旨，一路上围绕着美妙来写，紧扣主题，做到了主旨明确、集中。同时，本文选材上详略得当，在叙述上条理清晰，是一篇读来让人愉悦的游记。

指导教师 许织云

爆竹声里

复旦附中 唐雪妍

“开饭了！”母亲催促我们去吃年夜饭。“来了！”我们应声道，“嗒嗒嗒”，我快步走向饭桌。一家人一年最重要的一顿饭在欢声笑语中开始了……

突然，眼前的场景一换，铺入眼帘的是堆满整个桌面的灰色考卷。“哎，在大年三十写作业的人，全世界也找不出第二个了吧！”我叹息道。电视机里熟悉的声音响起了，春晚开始了。我抬头向客厅望了一眼，一家人其乐融融地坐在沙发上，唯独少了我，我似乎被遗忘在一个人的世界里了。

我拿起笔，漫不经心地答着题。“叮咚”，短信来了，我翻开手机，是好友发来的：“你在干什么？”我迅速回了一条：“你肯定不敢想象，我在做作业。”“我也是！不过，一起奋斗吧。”我的目光定格在了那个“奋斗”上，是啊，奋斗着的并不仅仅只是我一个，莘莘学子正与我一起，在学海中品尝着酸甜苦辣，体验着艰辛，同时期待着明天的成功。

手中的笔顿时轻快了许多，眼皮也不那么沉重了，同学们都在努力，我也要赶紧追赶上去！“休息一会儿吧！”母亲的声音在耳畔响起，我抬起头，母亲就站在我的身旁，手中捧着一碗热腾腾的汤圆，“学习也不要太拼了，努力就好！”原来母亲一直关注并关心着我。我并没有被遗忘，我的身边还有爱我的父母。

临近12点，母亲拉着我下楼，原来父亲要放鞭炮了。“劈劈啪啪”的声音连绵不断，新的一年就要来临了，祝福从四面八方涌来，手机不停地震动着。翻开手机，有同学的、有亲人的、也有老师的。“祝大家在中考中取得圆满的胜利和成功！”我没有被遗忘，父母、同学还有老师，都在身边默默地支持着我。

回到家，爆竹声依旧此起彼伏。爆竹声里，我在埋头苦学；爆竹声里，我面带微笑；爆竹声里，我们一起奋斗着；爆竹声里，我们迎来了新的一年。

友情岁月

扉页上的梅花

青中中学 八(3)班 吴恬玥 指导教师 邓玲

无意间翻开那本略显陈旧的同学录，视线越过了花花绿绿的字体，却停留在一张无字扉页上，右下角上刻着一枚梅花印，我的心房被敲击着……

那时，我总是小心翼翼地保护我那卑微的自尊，命运好似嬉弄我似的，把如此普通而又渺小的我安排在美好得让人嫉妒的你身边。

你美丽得像一个公主，善良得像斑比小鹿。你是一枚钻石，而我呢？在闪耀的火光下，显得更为普通。

我们是同桌，抬头不见低头见，在数天的沉默之后，你开口了：“陪我出去走走，行吗？”我有些举棋无措，不知该如何拒绝，愣愣地抬起头，撞见了你那如阳光般清晰的双瞳，只好点头答应。阳光因空气的折射而变得如此温柔，懒洋洋地洒在我你身上。你告诉我，最喜欢梅花，喜欢它的孤傲清冷和梅花香自苦寒来。

就这样，一天天，你和我越走越近。

毕业前夕，我轻轻地递给你同学录。你会写什么呢？我只是在心里默默地问。出乎我的意料，你只是画了一朵腊梅，这一朵腊梅点缀在我的扉页上，刹那间，心灵仿佛一切迷雾都被吹散之后的清新。

梅，群芳皆谢，唯它独开，它守着的是萧瑟的冬。梅，红的似火，绽出幽香，它拥有的是世人之赞。它是冬天的一腔热血，梅花香自苦寒来，又是怎样的一份执著。

是你告诉我，人要像寒冬的腊梅一般坚强；是你让我收获了梅，我坚信，能读懂梅的人也一定拥有梅的品质。

你画的梅，永不凋谢，像极了我们的友谊。